

## 难忘的寻访

有一位老人在南通家喻户晓、有一位老人感动了全中国,因为他把磨刀挣来的浸着汗水的一摞摞硬币无私捐出做慈善公益。他便是2016年当选“感动中国”2015年度人物、已经九十多岁的老共产党员吴锦泉爷爷。我约上小伙伴,坐上妈妈的车一起去寻访“磨刀老人”吴爷爷。

吴爷爷家堂屋柜子上摆着一只只奖杯、墙上挂着一面面锦旗,我们情不自禁地啧啧称赞。接着我们又迫不及待地想见识见识吴爷爷磨刀的本领:“吴爷爷,我们带了两把刀,您能不能给磨一磨?”“好啊!”吴爷爷爽快地答应了。听着那富有节奏的“刷刷”磨刀声,看着吴爷爷干净利落的动作,很难相信他已经93岁了!

这时,吴爷爷的手引起了我的注意,这是一双风吹日晒古铜色的手,指甲因为不停磨刀都变白了,小拇指也因日复一日的劳动都伸不直了。看着吴爷爷这双勤劳的手,我有一丝心疼,又万分敬重!老人这双手不知挥动了多少万次,才挣得一枚枚硬币,又捐出去,资助困难学生、灾区人民,太不容易了!“感动中国人物”的那只纯净透亮的水晶奖杯,应该属于他!

片刻之后,一把刀便被他磨得光亮锋利。我们几个“小记者”太佩服吴爷爷了,心里憋着好多小问号,便自然而然进入了采访环节。高欣妍问:“吴爷爷,您入党多少年了?”“我入党62年了。”夏雨辰问道:“吴爷爷,您这么大年纪还走街串巷地磨刀,不苦不累吗?”“作为一名老党员,用磨刀挣的钱帮助别人是我最大的快乐,一点儿也不苦!”我问道:“吴爷爷,您准备磨到什么时候呀?”吴爷爷回答道:“活到老,磨到老,捐到老!”我愣住了,内心好感动:吴爷爷虽然是一位平凡朴素的老人,也没有什么豪言壮语,但他有着一颗高贵的金子般闪亮的心啊!

吴爷爷家地里长满了绿油油的庄稼,玉米棒子吐出了银亮的白胡子。这时高欣妍妈妈建议大家帮吴爷爷掰玉米。“好啊!”我们一头钻进茂密的“青纱帐”。没多会儿,大人们就被我们的尖叫声给惊到了。原来农田里的虫子比我们想象的还要多。蜻蜓在天上飞,蚊子在身边绕,肉虫在玉米棒上爬。吴爷爷见状开口了:“乡下的劳动就是这样,你们得适应、得吃苦!”听了他的话,我有些许愧:是啊,我们这些城里孩子,太缺乏劳动锻炼,是得吃点苦了。我深吸一口气,一手提着篮子,一手伸向玉米棒子,可无论怎么拽也掰不下来。吴爷爷笑眯眯地说:“掰玉米要用两只手,先拉后拽。”他伸出那双粗糙有力的大手给我们示范。我们心领神会,最终一共掰了满满四篮子玉米棒,别提多高兴了!

不知不觉间,夕阳洒进吴爷爷家门前的小河塘里,该说再见了,我们依依不舍地和老人握手告别。此刻,我第一次触碰到吴爷爷的手,多么温暖的手啊!我想,这双手还传递给我的是勤劳、善良和爱……

城中小学四(4)班周奕诺  
指导老师秦泽红

## 一件有意义的事情

因为疫情的原因,我一直待在乡下外婆家,自家院子里种的瓜果蔬菜都非常的新鲜,今天,我准备大展身手,自己做一道美味的毛豆炒茄子。

我先去摘了毛豆和茄子,在大人的帮助下,我成功地把茄子切成了丝状,洗干净了放在一边的碗里,接下来就是剥毛豆了,过程有些困难,我手剥得还有些疼,我都想放弃了,一旁的奶奶说:“做事要有耐心,慢慢来,不着急。”碗里终于也有好些豆子了,我有点小开心。

在奶奶的指导和帮助下,我开始烧油热锅,把准备好的豆子和茄丝放

入锅中,一边翻炒一边不停地问奶奶:“接下来要做什么,怎么弄?怎么弄?”因为是第一次,手忙脚乱的我急得汗流浃背。幸亏有奶奶这个“外援”,我的毛豆茄子总算顺利出锅!

此时,我额头上豆大的汗珠不住地往下流。看着热腾腾的毛豆茄子,我欢欣雀跃:“成功啦!”

一道简简单单的家常菜,让我明白了奶奶做饭的不易,也让我内心的成就感倍增,有信心去学习更多的本领!这可真是一件有意义的事情!

实验小学三(10)班李马可馨  
指导老师张洪涛 卢贊

## 我变成了一颗小星星

清晨,我望着如洗的碧空,心想:我要是能到天上去看看,那就好了。

时间像离弦的箭一样,飞速流逝,不一会儿就到了晚上。忽然,我觉得身子轻飘飘的,低头一看,我竟然变成了一颗小星星。于是我飞啊飞啊,飞到了湛蓝的夜空里,周边安静得可怕,我无聊得快哭了。突然,一个奇妙的想法油然而生:既然我现在变成了小星星,那我是不是可以在天上自由地翱翔呢?我准备试一试。嗯?果然飞起来了。

当我在夜空遨游之际,发现了一处黑到伸手不见五指的地方,我下定

决心要照亮这片黑暗,可是我拼尽全力让自己发光,却还是没有多少用处。这时我想到了一个办法,那就是“搬救兵”。我以最快的速度,把其他微弱的小星星聚集到了一起,悄悄地对他们说:“让我们使出全身的力量发光发亮,一起照亮这片黑暗,让我们成为黑暗中最闪亮的星!伙伴们,加油!”终于,我们成功了!

就在我得意洋洋的时候,突然听见有人喊我的名字。原来是妈妈啊!原来这么有趣的事是一场梦呀!

实验小学三(10)班田瑞  
指导老师张洪涛 卢贊

## 魔术师云姐姐

云姐姐是一位厉害的魔术师呢。只见魔术师的助手风妹妹一吹,云姐姐就变成了一只可爱又纯洁的小兔子,在天空中蹦蹦跳跳地玩耍。它又变成了一架巨大的飞机,与鸟儿们一起自由自在地翱翔。一转眼的工夫,云姐姐又变成了一只四蹄生风的白色独角兽,在大草原上飞快地驰骋。

到了黄昏,云姐姐又开始巧施魔法了。你瞧,它在夕阳的渲染下,变成了绚丽多彩的晚霞,整片天空像一幅

美丽的画卷。晚霞先变成金色,就像金子般闪闪发光;再变成粉色,仿佛是粉嘟嘟的水蜜桃一样;然后又变成紫色的,就是成熟的葡萄紫莹莹的色泽;最后又变成大红色的,如同盛开的牡丹花一样热烈……

云姐姐终于玩累了,但它睡前还为天空变出了一张有星星月亮的被子。

美丽而又奇幻的云姐姐,真让人着迷! 实验小学二(10)班马佳诺  
指导老师周亚平

## 蓝印花布馆之行

暑假,我参观了一个极具南通本土特色的博物馆——南通蓝印花布博物馆。

步入馆内,只见许多美丽的蓝印花布陈列在墙上,图案有狮子滚绣球,有凤戏牡丹,还有鲤鱼跳龙门……最吸引我注意的是《清明上河图》,如此复杂的画卷也能用蓝印花布展现出来,一个字——绝!

走着走着,一架巨大的织机映入我的眼帘,我好奇地围了上去,左摸

摸、右摸摸,像极了进大观园的刘姥姥,怎么也看不够。我忽然想起一首诗:“唧唧复唧唧,木兰当户织。”妈妈对我说:“你看,那么大的织机一下也织不出多少布。”我看着展柜里典雅美观的蓝印花布,心想:以前科技不发达,人们依然一点一点制作出美丽的蓝印花布,我真敬佩他们的才干。这值得我们每一个人学习!

实验小学三(10)班蔡果璇  
指导老师张洪涛 卢贊

## 我学会了骑自行车

学迈步前行、学做饭、学品咖啡……无论成败与否,欣喜依然,它们都是值得珍藏的一段时光。

每当看见哥哥飞一般地蹬着他的自行车时,我就羡慕不已,便下定决心要学骑自行车,并让哥哥当我的教练。

哥哥先骑着自行车在空地上转了一圈,停下后,便让我试骑。我学着哥哥的样子,先把左脚放在脚踏板上,然后右脚用力往后蹬,屁股一扭,右脚一抬一跨,嘿!顺利地上车了!但自行车却像喝醉酒似的左摇右摆,不一会儿就倒了,我摔了个仰面朝天,膝盖被

摔破,疼得我龇牙咧嘴,心里立刻打起了退堂鼓,想要放弃。

哥哥走过来,对我说:“坚持下去,才能学会。”我听懂了哥哥的意思,便一遍遍地试骑,一次次地摔倒,却咬紧牙关,爬起来继续试骑……

夕阳照在了我的身上,汗水浸透了我的衣服,一声激动的呐喊发出——我终于学会了骑自行车。我不停地踩着脚踏板,风呼呼地在我耳旁吹过,我的心情无法平静。哥哥给我竖起大拇指。

实验小学五(9)班王晏文  
指导老师马玲玲

## 中秋

中秋节我们邀请长辈一起吃了顿团圆饭,看到90岁高龄的老爷爷满面红光、精神矍铄,我们感到很高兴。

晚上,我和爸爸妈妈扛着天文望远镜来到小区里准备观赏月亮。由于小区里高楼耸立,我们找了好久才找到“最佳”观赏点。等爸爸调试好角度,我便迫不及待地站在望远镜前看过来。镜头中的月亮和我平时看到的不一样,它的“脸”上有明有暗,像长了雀斑一样;而且我发现,月亮的边缘还环绕着奇异的光环!

等我们观赏完月亮走到家楼下时,我突然发现月亮竟然也“跟来了”。原来,月亮真的是“移动”的啊!

朝晖小学三(9)班查羽桐  
指导老师陆红梅

## 向阳春常在

笔下的题目逐渐模糊,窗外的阳光也收敛了身影,撂下笔,我叹息。向阳而生,我做不到。

离家,发觉飘着雨丝。正欲回家,忽见一缕橙,竟是一只坠地的蝴蝶。雨虽如丝,对于它,应该像刀子般吧。它在泥沼中挣扎着,双翅无助地颤抖。我也许应该去帮助它……

倏地,它的几条腿拼命一蹬,双翅犹如一枝花苞忽然绽放。这是一只黑中带橙的蝴蝶,它飞起的一刹那,宛如一支火炬,重燃了生命,也忽然令我心头一亮。

它在雨中飞远,令我的心潮逐渐漾起波澜。

阳不向我,我可逐阳。

坐回书桌前,是啊,只有奋斗,才能灌溉出成功,凌乱不堪的书桌被我收拾整齐,潦草的图像被擦去,重新画出。

寂静。我能感受到心脏在胸腔中有力地跳动。笔尖在纸上划出一道道痕,被目光灼伤成一个个刻入脑中的结果。连接、补全、分割……手上沁出的汗将脆生生的纸润得软而韧。

就是这样,拼搏向前。解出难题,我紧绷的神经松懈下来,沉浸在成功的喜悦中。

雨声忽地大了,蝴蝶的坚持挣扎闪现在眼前。我心中一动。坚持逐阳,春方常在。

我又提起了笔。

笔尖在纸上舞过,如翻飞的精灵,挟着奋斗的痕迹。坚定的目光如火一般,将题目刻入脑海;挺立的笔杆如剑一般,飞扬着我逐日的足迹。眼见日头西沉,脑中的数字还不停变化着;见万家灯火通明,眼中的字母还不停滚动着;见灯火阑珊,嘴中的概念还不停念叨着。雨,点点滴滴,用奋斗灌溉我的成功……

接到成绩单的那一天,我笑了。那只不断奋进的蝴蝶,成为我奋进的动力。只要坚持逐阳向阳,春,总会眷顾你的奋斗。

笔下的油墨,印证着我奋斗的足迹。轻笑,我望着窗外的太阳。

田家炳中学初二(7)班顾葛亮  
指导老师徐亮